

人力资源和社会保障部部署根治欠薪重点任务 深入推进根治欠薪工作

日前,人力资源和社会保障部部署春节和“两会”前后根治欠薪重点任务,要求多措并举推动解决拖欠农民工工资问题,加大欠薪隐患排查和风险防范,督促尽快支付

农民工工资,协调妥善解决困难行业企业的欠薪问题。同时,人力资源和社会保障部要求各地加强对生活困难农民工的兜底保障,用好相关储备资金和政策,多渠道开展救

助和帮扶,帮助农民工稳定就业,加强行政司法协同,用好失信联合惩戒手段,严厉惩治恶意欠薪违法行为。

据央视新闻客户端

体外膜肺氧合治疗 国产产品获批上市

新华社北京1月5日电(记者 戴小河 马晓澄)国家药监局4日应急批准深圳汉诺医疗科技有限公司体外心肺支持辅助设备、一次性使用膜式氧合器套包注册申请,二者配合使用,用于急性呼吸衰竭或急性心肺功能衰竭、其他治疗方法难以控制并有可预见的病情持续恶化或死亡风险的成人患者。作为国产首个体外膜肺氧合治疗(ECMO)设备和耗材套包,上述产品具有自主知识产权,性能指标基本达到国际同类产品水平。

其中,体外心肺支持辅助设备由主机、泵驱动装置、紧急泵驱动装置、备用电池、流量气泡传感器等组成。一次性使用膜式氧合器套包由膜式氧合器及动静脉管路组件,预充管路组件,配件包组件和氧气管路组成。

ECMO产品作为常规治疗无效的危重型新型冠状病毒感染患者的挽救性治疗设备,是新型冠状病毒感染诊疗方案中明确的治疗措施,国产产品的上市对于满足临床急需,保障重症患者治疗,确保疫情防控“保健康、防重症”目标落实,将发挥重要作用。

国务院未成年人保护工作领导小组办公室印发通知 确保困境儿童温暖过冬、幸福过节

近日,国务院未成年人保护工作领导小组办公室印发《关于开展“情暖新春 共护未来”2023年寒假春节期间困境儿童关爱服务活动的通知》(以下简称《通知》),从加强走访探视和摸底排查、督促落实家庭监护主体责任、做好救助帮扶和临时监护工作等方面,对做好寒假春节期间困境儿童关爱服务活动进行了全面部署。

《通知》要求,各地要统筹基层工作力量,对本地区困境儿童进行走访探视,针对困境儿童的实际

困难,明确专人做好服务工作,保证儿童在遇到困难时能够及时得到关爱服务。指导村(居)民委员会督促指导困境儿童监护人或受委托照料人认真履行监护主体责任或委托照料职责。指导村(居)民委员会和儿童督导员、儿童主任等对困境儿童的生活、居住环境进行全面检查,重点排查用电、用气、用水、消防和食品安全,检查防寒保暖等基本生活保障情况。

《通知》强调,各地要确保将孤儿、事实无人抚养儿童等纳入价

格补贴联动机制保障对象;将符合条件的儿童及时纳入基本生活保障、临时救助等保障范围。各地要加强疫情防控和救治服务保障,将困境儿童纳入当地医疗保障体系关注的重点对象范围;对困境儿童及其家庭在防疫治疗物资等方面确有困难的,要及时提供支持帮助;组织专业社会组织、社会工作者、志愿者等力量,为困境儿童开展爱心陪伴、心理疏导等关爱服务活动,确保困境儿童温暖过冬、幸福过节。

据央视新闻客户端

2023年春运为期40天 除夕火车票1月7日开售

2023年春节临近,按照火车票提前15天发售的安排,1月7日,2023年除夕(1月21日)的火车票将正式开售。

2023年春运从1月7日开始,2月15日结束,为期40天。

按照火车票提前15天发售的安排,1月5日,旅客可以购买1月19日(腊月二十八)的火车票,1月6日可以购买1月20日(腊月二十

九)的火车票,1月7日可以购买1月21日(除夕)当日的火车票。

据了解,为充分满足旅客出行需求,方便旅客回家购票,铁路部门科学制定客车开行方案。其中,节前高峰日安排开行旅客列车6077对,节后高峰日安排开行旅客列车6107对,最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%。

此外,国铁集团表示,为满足

旅客多样化需求,根据需要,将在部分运力紧张的高铁通道增开夜间高峰线动车组列车,在京广、杭深高铁开行卧铺动车组。

同时,铁路部门根据铁路12306客票预售和候补数据,分析旅客出行规律,动态研判客流走势,梯次安排运力投放,实现运能和需求的精准匹配。

据央视新闻客户端

央行、银保监会建 首套住房贷款利率 政策动态调整机制

中国人民银行1月5日发布消息称,近日人民银行、银保监会发布通知,决定建立首套住房贷款利率政策动态调整机制。

新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降的城市,可阶段性维持、下调或取消当地首套住房贷款利率政策下限。

据新华社

国家文物局筹备启动第四次全国文物普查

新华社北京1月5日电(记者 施雨岑)记者从5日在京举行的2023年全国文物局长会议上了解到,国家文物局2023年将筹备启动第四次全国文物普查。

国家文物局局长李群表示,第

四次全国文物普查计划用3到4年的时间全面掌握不可移动文物的数量、分布、特征、保存现状、环境状况等情况,建立国家不可移动文物总目录,为系统廓清我国文物资源家底、准确判断文物保护形

势、科学制定文物保护政策提供依据。

第三次全国文物普查自2007年4月开始,到2011年12月结束,全国共调查、登记不可移动文物超过76万处。

一个浙江人为什么喜欢逛山东大集?



1月2日到4日,“全网乡村大集代言人”、抖音带货达人倪海杉连续3天在济南逛大集,分别前往郭店大集、柳埠大集、仲宫大集现场直播。直播间火爆异常,每天都有

超过10万人跟着倪海杉云端赶集。

是什么让一个浙江人这么喜欢逛山东大集呢?“山东大集真有意思,为什么我们浙江没有大集呢?”逛了一上午,身为浙江宁波人的倪海杉不禁感慨,“大集上东西便宜,人多热闹,我们的粉丝特别喜欢看这种市井百态和人间烟火气。”

“人间烟火气回来了!好客山东欢迎你。”网友们纷纷在网上评论。

山东从保护传承弘扬黄河文化的高度,对省内的大集资源进行整合,由省委宣传部等13部门共同打造“黄河大集”品牌。全省16市特别是沿黄9市25区县深度参与,结合本地资源特色,把传统乡村大集与直播带货、惠民演出、文化体验等相结合。在此基础上,培育一批黄河风情村、乡村旅游重点村,推进文化体验廊道建设。 据大众日报客户端

致 歉 信

我们是东平县东平湖畔的农民,由于法律意识淡薄,特别是对保护渔业资源的法律知识不了解,于2021年2月25日晚在东平县新湖镇巩楼村北处和老湖镇后埠子村老房台北侧东平湖水域(非禁渔区)非法电捕鱼1139.45公斤,给生态环境和社会公众造成了不良影响。经过公、检、法各部门领导的普法和教导,我们深刻认识到了自己的错误。根据东平县人民法院(2021)鲁0923刑初331号刑事附带民事调解书,我们诚恳地向社会各界人士表示真诚的道歉。

今后,我们将严格遵守《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国渔业法》《中华人民共和国渔业法实施细则》等法律法规的规定,切实保护生态环境,做新时代的守法公民,希望社会各界对我们进行监督。

道歉人:孙丕涛(身份证号370923198101293716)、朱久建(身份证号370923198001160019)、李云志(身份证号370923197006082537)、李文亮(身份证号370923199009272511)、陈恒超(身份证号370923198808120640)。